

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
Челутаевский детский сад «Василёк»**

---

671338, Бурятия, Заиграевский район, п. Челутай 3 км., ул. Школьная 6, kta74@list.ru

УТВЕРЖДАЮ

Заведующий МБДОУ  
Челутаевский детский сад «Василёк»

 /Т.А. Карбаинова/  
«16» \_\_\_\_\_ 2017 г.

**ОТЧЁТ О РЕЗУЛЬТАТАХ САМООБСЛЕДОВАНИЯ**

Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения

Челутаевского детского сада «Василёк»

за 2016 -2017 учебный год

п. Челутай 3 км.

2017 год

## **1. Организационно-правовое обеспечение деятельности.**

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Челутаевский детский сад «Василёк», является унитарной некоммерческой организацией.

Основная **цель деятельности**: образовательная деятельность по образовательным программам дошкольного образования.

Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией Российской Федерации, постановлениями и федеральными законами, актами Президента и Правительства Российской Федерации, законами Республики Бурятия, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Бурятия, в том числе решениями Министерства образования и науки Республики Бурятия, а также настоящим Уставом.

Учредителем и собственником имущества Учреждения является муниципальное образование «Заиграевский район».

Функции и полномочия Учредителя осуществляет администрация муниципального образования «Заиграевский район» в лице управления образования администрации муниципального образования «Заиграевский район».

Юридический адрес: 671338, Республика Бурятия, Заиграевский район, посёлок Челутай 3 км., улица Школьная , 6.

Фактический адрес: 671338, Республика Бурятия, Заиграевский район, посёлок Челутай 3 км., улица Школьная , 6.

Тел. 8 (924)6536479 ,e-mail: kta74@list.ru,

Деятельность Учреждения регламентируется локальными нормативными правовыми актами, принимаемыми в соответствии с действующим законодательством и настоящим Уставом.

Устав утверждён Постановлением администрации муниципального образования «Заиграевский район» от 28.12.2015 года № 669.

Лицензия на осуществление образовательной деятельности: серия 03Л01 №0001185 от 25.07.2016 года №2621, действительна бессрочно.

## **2. Право владения. Использование материально-технической базы.**

### **2.1.Здание:**

Наличие документов на право пользования зданием:

вид права - оперативное управление, свидетельство о государственной регистрации права серия 03 –АА 068282, дата выдачи 01.11.2011 года.

Общая площадь: 689, 3 кв.м.

Образовательное учреждение расположено в 1 - этажном здании. Техническое состояние здания удовлетворительное. Состояние помещений групп удовлетворительное.

Здание МБДОУ оборудовано охранно-пожарной сигнализацией.

## **2.2. Территория образовательного учреждения.**

Наличие документов на право пользования земельным участком:

свидетельство о государственной регистрации права серия 03-АА № 088122 дата выдачи 02.12.2011 года. Площадь: 5561 кв.м.

Территория благоустроена, имеется периметровое ограждение и наружное освещение территории образовательного учреждения. Территория детского сада озеленена насаждениями по периметру. На территории учреждения имеются различные виды деревьев, в летний период – клумбы, цветники, парк отдыха, оборудованы спортивная площадка.

## **3. Анализ образовательной деятельности**

Учреждение использует в работе примерные Программы:

Примерная общеобразовательная программа дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Веракса, Т.С. Комарова.

Программа по музыкальному воспитанию детей дошкольного возраста «Ладушки» И.А. Новоскольцева, И.М. Каплунова.

В течение года вся работа в ДОУ проводилась в соответствии с годовым планом работы. В 2016 -2017 учебном году коллектив работал над следующими задачами:

1. Речевое развитие дошкольников как приоритетная задача ФГОС ДО. Педагогические условия, формы, методы и приёмы развития речи детей дошкольного возраста.
2. Метод проектов в ДОУ как инновационная педагогическая технология.
3. «Инновационный подход к созданию предметно – развивающей среды в ДОУ».
4. Повышение квалификации – основа профессионального становления педагога.

Для решения задач были намечены и проведены педагогические советы, семинары, практикумы, консультации по темам задач годового плана, открытые просмотры для активизации образовательного процесса.

Воспитательно – образовательная работа в ДОУ осуществлялась через организованную образовательную деятельность, совместную деятельность педагога с ребёнком, в свободной деятельности самого ребёнка.

Проводилась систематическая планомерная работа по оздоровлению воспитанников. Для успешного решения этой задачи педагоги использовали различные средства физического воспитания в комплексе:

- рациональный режим дня;
- сбалансированное питание;
- закаливание (ходьба по солевым дорожкам);
- двигательная активность (утренняя гимнастика, развивающие упражнения, подвижные игры, коррегирующая гимнастика, досуги и т.д.)

Педагогический коллектив работал в единой системе организации воспитательно-образовательного процесса. Решалась единая цель комплексного психолого-педагогического и оздоровительного взаимодействия на ребёнка. В учреждении был создан комфортный гибкий режим и расписание занимательной деятельности, которые предусматривали рациональное соотношение между различными видами деятельности и формами организации и были составлены с соблюдением санитарно- гигиенических норм и требований к максимальной нагрузке детей дошкольного возраста.

Повышение качества дошкольного образования находится в прямой зависимости от профессионального уровня педагогических кадров. Администрация детского сада создаёт все условия для профессионального роста и компетентности педагогов, реализуя принципы: плавности, последовательности, доступности, наглядности, творческой активности.

#### **4. Контингент дошкольного образовательного учреждения на 2016-2017 учебный год**

В 2016 - 2017 учебном году в Челутаевском детском саду «Василёк» средний списочный состав детей составил 82 ребенка.

В детском саду функционировало 3 разновозрастных группы.

Выполнение детодней: 8928.

Наполняемость групп соответствует нормативам лицензии, требованиям СанПиН 2.41.3049-13. Количество детей в группах определяется исходя из расчета площади групповой (игровой) – для групп раннего возраста не менее 2,5 метров квадратных на 1 ребенка, в дошкольных группах не менее 2,0 метров квадратных на одного ребенка. Контингент воспитанников формируется в соответствии с их возрастом, а количество групп от санитарных норм и условий образовательного процесса.

## 5. Материально-техническая база ДОУ

В учреждении имеется достаточная материально-техническая база, создана предметно-развивающая среда, соответствующая всем современным санитарным, методическим требованиям. Предметно-пространственное окружение ДОУ эстетически продумано и оформлено. В каждой возрастной группе создана своя предметно-развивающая среда, созвучная тем программам и технологиям, по которым работают педагоги.

В детском саду имеются:

Групповые помещения – 3

Кабинет заведующего – 1

Медицинский кабинет - 1

Методический кабинет – 1

Музыкальный зал – 1

Пищеблок – 1

Прачечная - 1

Анализ программно-методического обеспечения показывает, что к учебному году методический кабинет пополняется современной методической литературой, наглядными пособиями по различным образовательным областям программы: приобретается наглядный и демонстрационный материал. В помощь воспитателю разработаны методические рекомендации по организации педагогического процесса в рамках Федеральных государственных образовательных стандартов.

Каждая группа имеет групповое помещение, отдельную спальню, приёмную, туалетную комнаты. Групповые комнаты включают игровую, познавательную, обеденную зоны. Группы оборудованы необходимой мебелью, мягким инвентарём.

В ДОУ имеется медицинский кабинет.

Оборудован физкультурно - музыкальный зал.

Физкультурно-музыкальный зал располагает всеми видами оборудования, необходимыми для ведения физкультурно-оздоровительной работы с детьми. Имеются мячи всех размеров, обручи, предметы для выполнения общеразвивающих упражнений, гимнастические стенки, скамейки, кольца для метания и др.

В ДОУ имеются технические и информационно-коммуникативные ресурсы: телевизор, магнитофоны, компьютер, ноутбук, принтеры, проектор. Имеется доступ к сети Internet.

В музыкальном зале имеется музыкальный центр, наборы музыкальных инструментов, аудиокассеты с записями музыки различных жанров, музыкальных сказок, музыкально-дидактические игры.

Имеется достаточное количество научно-методической литературы и учебно-наглядных пособий для обеспечения воспитательно-образовательного процесса в ДОУ.

Групповые участки в количестве 3 обеспечены минимальным набором игровых построек, но не хватает качественного современного оборудования и малых форм для занятий детей на свежем воздухе

На протяжении 2016-2017 года поддерживалась и развивалась материально-техническая база ДОУ.

За счёт средств из муниципального бюджета была произведена замена входной двери на металлическую современную дверь. Частичный ремонт канализации учреждения.

Были приобретены за счет бюджета:

- раздаточный и демонстрационный материал;
- строительный игровой материал;
- расширен арсенал развивающих игр и пособий для подгрупповых и индивидуальных занятий с детьми;
- приобретен музыкально-дидактический материал;

К началу нового учебного года в ДОУ был проведён косметический ремонт помещений усилиями персонала ДОУ (групповых, подсобных помещений, пищеблока, музыкального зала, коридора)

## **6. Материально-техническое обеспечение.**

Соответствие материально–технической базы учреждения современным санитарно-гигиеническим и другим нормам подтверждено лицензией на право ведения образовательной деятельности. В учреждении созданы все условия для функционирования 3 возрастных групп.

Каждая группа расположена в отдельной групповой ячейке, имеет благоустроенные игровую, спальную, раздевальную и санитарно–гигиеническую комнаты, оборудованные мебелью и необходимым оборудованием. В группах создана безопасная предметно-развивающая среда, соответствующая возрасту детей, позволяющая решать образовательные и воспитательные задачи, обеспечивать реализацию творческой поисковой активности дошкольников на основе концептуальных положений основной общеобразовательной программы МБДОУ Челутаевский сад «Василёк».

Для организации деятельности специалистов в детском саду имеется:

- медицинский кабинет с необходимым набором медикаментов и оборудования;
- методический кабинет для организации работы по реализации образовательной программы, повышения профессиональной компетентности педагогов и специалистов учреждения с необходимым набором методической литературы и дидактических пособий;

- музыкальный зал для проведения музыкальных и физкультурных занятий, а так же массовых мероприятий с детьми и взрослыми; предметная среда имеет мобильный характер, варьируется в зависимости от направления осуществляемой деятельности.

В детском саду имеется необходимый набор специальных и подсобных помещений: пищеблок, складские помещения, прачечная, санитарно-гигиеническая комната для персонала.

В учреждении созданы условия для безопасного пребывания детей и взрослых, действенная система работы по охране труда и профилактике травматизма. Соблюдаются требования пожарной безопасности, здание оборудовано пожарной сигнализацией, укомплектовано первичными средствами пожаротушения.

Обновлена методическая и художественная литература в группах и методкабинете. В помощь педагогам в ДОО выписываются журналы «Дошкольная педагогика», «Музыкальный руководитель», «Управление ДОО», газета «Вперёд», скомплектованы справочники, пособия, нормативные документы.

## **7. Кадровое обеспечение ДОО**

Педагогический коллектив ДОО составляют 6 педагогов, из них:

старший воспитатель – 1 человек;

музыкальный руководитель – 1 человек;

воспитатели - 4 человека.

Сведения о педагогическом составе.

С высшим образованием -3 педагога; со средне - специальным образованием - 3 педагога;

Из них имеют категорию:

Первую квалификационную категорию - 2 педагога, соответствие с занимаемой должности – 1 педагог.

Курсы повышения квалификации прошли 2 педагога – Уланова О.В., Зиновьева Е.Е.

## **8. Учебно-методическое обеспечение ДОО**

Учебно-методическое обеспечение в ДОО в основном соответствует требованиям реализуемой образовательной программы, обеспечивает образовательную деятельность, присмотр и уход. В ДОО созданы условия, обеспечивающие повышение мотивации участников образовательного процесса на личностное саморазвитие, самореализацию, самостоятельную творческую деятельность. Педагоги имеют возможность пользоваться как фондом учебно-методической литературы, так и электронно-образовательными ресурсами.

В методическом кабинете созданы условия для возможности организации совместной деятельности педагогов.

Оснащен необходимым техническим и компьютерным оборудованием (ноутбук, принтер). Имеется выход в Интернет, электронная почта. Однако необходимо констатировать, что 30%

демонстрационного материала (картины), прослужили уже 15 и более лет и не отвечают эстетическим требованиям, поэтому требуется пополнение фонда методических пособий современными репродукциями произведений искусства, дидактическими картинками.

Для обеспечения качественного воспитания, образования и развития дошкольников в соответствии с ФГОС ДО продолжается обновление методического и дидактического обеспечения к ООП, особое внимание уделяется игровым развивающим технологиям и использованию ИКТ.

## **9. Внутрисадовый контроль**

В нашем детском саду внутренний контроль осуществляют заведующий, старший воспитатель, заведующий хозяйством, медсестра. Порядок внутреннего контроля определяется Уставом детского сада, Положением о внутреннем контроле, должностными инструкциями и распоряжениями руководства.

Контроль в Детском саду проводится по плану, утвержденному заведующим на начало учебного года.

Внутрисадовый контроль включает в себя:

1. План-график тематических проверок.

- готовность к новому учебному году;
- тематический контроль «Проектная деятельность – как эффективный метод формирования познавательного развития дошкольников»;
- тематический контроль «Особенности форм, методов работы по развитию связной речи дошкольников в ДОО на современном этапе в обеспечении реализации ФГОС ДО».

2. План-график проверки документации воспитателей, специалистов.

- перспективные планы воспитателей;
- проведение педагогической диагностики;
- календарное планирование воспитательно-образовательной работы с детьми в группе;
- протоколы родительских собраний;
- организационно-методическая документация музыкального руководителя;
- состояние документации группы к летней оздоровительной компании.

3. План-график итогового контроля.

- индивидуальная педагогическая диагностика;
- анализ сводной диагностики.

4. Оперативный контроль.

Результаты контроля выносятся на обсуждение на педагогические советы, совещания при заведующем, родительских собраниях. Четко организованная система контроля позволила достичь положительных результатов в повышении качества образования.



## 10. Результаты участия воспитанников ДОУ в мероприятиях

В течение года педагоги вместе с детьми и родителями участвовали в внутрисадовых конкурсах, которые были запланированы, таких как «Конкурс младших воспитателей», конкурс «Помоги преобразиться детскому саду», «Конкурс чтецов, посвящённый творчеству А.Л. Барто», смотр-конкурс «Лучшее оформление ПРС», конкурс уголков по ПДД и ППБ, смотр-конкурс «Организация развивающей речевой среды в группах ДОУ». Также участвовали во всероссийских и районных конкурсах, все это отражено в таблице.

№	Название конкурса	Организатор	Результат	Участники (дети, воспитатели)
1	«Знатоки ПДД» среди команд дошкольных учреждений	Районный конкурс	Грамота за участие	Дети старшей и подготовительной группы
2	«Лучший младший воспитатель»	Районный конкурс	Грамота за участие	Лётова Л.В.
3	«Живи, Земля»	Районный конкурс	Сертификаты и благодарности	Дети Лётова Юлия Быкова Яна Воспитатели Никифорова Л.В. Зиновьева Е.Е.
4	«Рассударики»	Всероссийский творческий конкурс	Дипломы	Дети Орлова Кристина Белобров Сева Воспитатели: Уланова О.В. Трофимова М.Е.
5	Путешествие в страну сказок	Всероссийская олимпиада	Лауреат Грамота I, II, III место	Дети Белобров Сева Молчанова Марина Молчанов Слава Жерлов Женя Манзунова Есения

				Педагог: Трофимова М.Е.
--	--	--	--	----------------------------

## 11. Реализация программ дополнительного образования

Анализ социально – экономических условий расположения ДОО свидетельствует о спросе на образовательные и оздоровительные услуги для детей дошкольного возраста в микрорайоне. По результатам анкетирования родителей мы констатируем, что 73% родителей хотели бы получать услуги дополнительного образования в стенах ДОО и платные кружки.

## 12. Инновационная деятельность

Инновационная деятельность в нашем ДОО ведется по двум направлениям:

I. Инновации в работе с педагогическими кадрами

II. Инновации в содержании образования (*использование эффективных педагогических технологий*)

По первому направлению:

Цель: обеспечение активного участия педагогов ДОО в методической работе: обобщение опыта через создание презентаций, публикаций, участие в конкурсах

Задача: совершенствовать систему непрерывного образования и самообразования педагогов ДОО через формы инновационной методической работы (публикации из опыта работы в СМИ, компьютерные презентации, участие в конкурсах, работа в творческих микрогруппах, мастер-классы и др.)

Предполагаемый результат: активное участие педагогов в методической работе ДОО, района.

По-второму направлению:

Цель: повышение качества дошкольного образования через инновационные педагогические технологии обучения детей.

Задача: использовать в работе с дошкольниками инновационные педагогические технологии (проблемное обучение, образовательные проекты, моделирование, здоровьесберегающие, игровые технологии).

Предполагаемый результат: повышение уровня качества образования детей дошкольного возраста через игровые, проблемные технологии и моделирование.

## Выводы

Анализ деятельности детского сада за 2016 – 2017 учебный год выявил успешные показатели в деятельности МБДОУ.

Учреждение функционирует в режиме развития.